

## **До Міжнародного дня «Лікарі світу за мир».**

Всесвітній день боротьби за заборону ядерної зброї та Міжнародний день «Лікарі світу за мир» відзначається щорічно 6 серпня, у річницю жахливої трагедії – перше в історії людства застосування ядерної зброї.

6 серпня 1945 року о 8 годині 15 хвилин американський бомбардувальник Б-29, названий ім'ям матері командира екіпажу «Енола Гей», скинув атомну бомбу «Малюк» на японське місто Хіросіма.

Були вбиті і пропали безвісті біля 200 тисяч людей, поранені та отримали радіоактивне опромінення понад 230 тисяч. Переважна більшість постраждалих – мирне населення. Було знищено 67 відсотків міста.

Пілот бомбардувальника згодом написав: «Спалах був жахливий. Немає ніякого сумніву, що це найсильніший вибух, який коли-небудь бачила людина. Боже, що ми накоїли!». З часом пілот, який доставив цю бомбу, збожеволів.

А вже через 3 дні, 9 серпня 1945 року атомна бомба з плутонієвим зарядом потужністю 20 тисяч тон була скинута американськими військовими пілотами на друге японське місто – Нагасакі.

Жертви цих бомбардувань продовжують помирати від променевої хвороби і досі, адже наслідки атомного вибуху негативно впливають на здоров'я вже декількох поколінь.

6 серпня о 8 годині 15 хвилин ранку вже понад 70 років поспіль японське місто Хіросіма завмирає на хвилину мовчання. Склавши руки на груді і схиливши голови, усі японці згадують про той страшний день, коли на мирне місто було скинуто атомну бомбу, сумують і вшановують пам'ять загиблих.

Під гаслом «Ні – війні і ядерній зброї!» у Японії щорічно влаштовують «Марш миру». По 13 маршрутам, що з'єднують усі 47 префектур країни, учасники маршу проходять більше 10 тисяч кілометрів і закінчують ходу 6 серпня у парку Миру в Хіросімі, що розкинувся навкруги епіцентру атомного вибуху. У цьому парку перед пам'ятником жертвам бомбардування горить вічний вогонь.

Пам'ятник жертвам Хіросіми – це сіре шатро з бетону серед зелені парку. В середині пам'ятника – вапняна плита, під нею скринька з іменами загиблих. Кожного року до цього списку додається ще приблизно 100 нових імен. На братський могилі напис: «Спить спокійно, помилка не повториться».

У 1955 році, через 10 років після трагедії, у Хіросімі відбулася Перша Всесвітня конференція за заборону атомної та водневої зброї, а вже у 1985 році південна частина Тихого океану була оголошена без'ядерною зоною (Договір Раротонга).

Організація «Лікарі світу за недопущення ядерної загрози» виникла у 1980 році у Франції, внаслідок відокремлення від іншої Міжнародної

організації «Лікарі без кордонів». Відтоді, великі відділення «Лікарі світу» з'явилися у 12 країнах, включаючи США, Швецію та Нідерланди. На сьогодні цей рух об'єднує у своїх лавах понад 200 тисяч лікарів.

Міжнародний день «Лікарі світу за мир» відзначається за рішенням Виконкому міжнародного руху «Лікарі світу за недопущення ядерної загрози».

Цей день, у певному сенсі, є символічним, його мета – нагадування про жахливу трагедію людства під час другої світової війни, про роль лікарів у боротьбі за мир і запобіганні війни в цілому.

Актуальним є це питання і в наш час, коли по всьому світу відбуваються теракти і насильство, внаслідок чого гине багато невинних людей, або залишаються інвалідами на все життя. За таких обставин від лікарів вимагається не лише вміння надати кваліфіковану медичну допомогу, але і вміння співчувати, терпимість, гуманність, повага до пацієнтів. Адже часом добре слово і розуміння можуть бути ціннішими за всі ліки. Саме лікарі дають людям життя і повертають своїх пацієнтів до життя.

В наш час «Лікарі світу за мир» - незалежний гуманітарний рух. Його учасники працюють у себе вдома і за кордоном, щоб надати усім нужденним можливість доступу до охорони здоров'я. Понад 3000 добровольців беруть участь у 400 різних програмах у 80 країнах.

Українські лікарі вперше долучилися до відзначення Міжнародного дня «Лікарі світу за мир» у 2014 році і звернулися до світової медичної спільноти із закликом до встановлення миру в Україні і на всій Землі.

За матеріалами друкованих та інтернетвидань  
підготувала Бравова Л.О.  
4.08.2017.